



MEDIA FREEDOM RAPID RESPONSE

Pravna podrška novinarima, medijskim djelatnicima i zviždačima

Novinarima i medijskim djelatnicima prečesto se prijete sudskim tužbama samo zato što rade svoj posao. To može uključivati prijetnje tužbama zbog klevete, navodna kršenja zakona o zaštiti privatnosti i pretjerano restriktivne zakone o medijima i tisku. To je izrazita prijetnja slobodi tiska i medija i zato MFRR nudi plaćenu podršku za pravno zastupanje (za odvjetničke i sudske troškove), pisanje mišljenja i savjetovanje. Osim toga, MFRR nudi podršku pokretima za pravne reforme kako bi se osporili zakoni koji se odnose na slobodu tiska i medija.

Ponude podrške

Medijski profesionalci koji imaju potrebu i organizacije koje se zalažu za bolje zakonodavstvo mogu se prijaviti za podršku iz MFRR-a za sljedeće:

OPĆE SMJERNICE

Za informacije o mogućnostima, rizicima i općim smjernicama zarješavanje postojećih ili mogućih prijetnji tužbom

PRISTUP PRAVNIM SAVJETIMA

Mogu se osigurati pravni savjeti za mjerodavno pravo i strategije za sudske sporove i pripremu

PRISTUP STRUČNOM ZNANJU

Stručno znanje može uključivati stručnjake na području donošenja politika i zakonodavstva, kao dio reforme ili zakonodavnih postupaka

SUDJELOVANJE U SUDSKIM SPOROVIMA

Ovo uključuje financijsku potporu za pristup pravnom zastupanju u nacionalnim i međunarodnim sudskim sporovima (izravno ili neizravno)

Što je pokriveno

Pravna podrška koja se nudi putem MFRR-a obuhvaća niz situacija. Europski centar za tisak i slobodu medija (ECPMF) i Odbor za pravna pitanja detaljno ispituju svaki slučaj i pružaju najbolju podršku koja je prilagođena pojedinom novinaru ili zviždaču koji se obraća medijima. Iako u smislu prirode prijetnje ne postoji zadani prag koji treba ispuniti za kvalifikaciju, praktična podrška pruža se u sljedećim okolnostima:

- Sredstva (između 1000 i 5000 EUR po slučaju) za osiguranje pravnog zastupanja ako vama, vašim kolegama ili vašem poslovnom mjestu prijete tužba, kao što je kleveta, navodna kršenja privatnosti, zaštita izvora i novinarskih materijala, zviždanje ili zastrašivanje i uznemiravanje

- Naručivanje pravne analize ili mišljenja temeljenih na ključnim zakonima, reformama ili zakonodavnim promjenama koje se odnose na slobodu izražavanja i slobodu medija
- Omogućavanje pristupa pravnom savjetovanju kako bi se novinarima, medijskim djelatnicima i medijskim kućama omogućilo planiranje posla i izbjegavanje nepotrebnih prijetnji tužbama
- Uspostavljanje pravne osnove, analizom i dijeljenjem savjeta, za javne kampanje usmjerene na zakonske reforme, kampanje za ukidanje ili izradu zakona koje jačaju slobodno izražavanje i slobodu tiska.

Što nije pokriveno

Zbog pritiska na fond i složenosti slučajeva, ovaj fond ne može se koristiti za radne sporove ili za podršku govorima koje Odbor za pravna pitanja smatra govorima mržnje ili poticanjem na nasilje. U vrlo ograničenim slučajevima, možemo podržati slučajeve u kojima je novinar ili medijski djelatnik pokrenuo sudski postupak, ali ovo će Odbor za pravna pitanja utvrditi i detaljno ispitati za svaki pojedini slučaj.

Osobe/organizacije koje mogu biti prihvatljivi prijavitelji

- Osobe/organizacije koje rade ili imaju sjedište u državama članicama EU ili državama kandidatkinjama
- Zaposleni ili samozaposleni novinari
- Aktivisti ili zagovornici slobode izražavanja
- Blogeri
- Organizacije koje podržavaju pravo na slobodu izražavanja
- Zviždači koji su se obratili ili objavili dokumente medijima

Za prijavu

Podršku možete zatražiti putem našeg obrasca: <https://www.ecpmf.eu/support-programmes/legal-support/>

Za sve kriterije u vezi s fondom: https://www.ecpmf.eu/wp-content/uploads/2020/03/how_to_apply_for_legal_support.pdf

Za više informacija molimo kontaktirajte legal@ecpmf.eu

Media Freedom Rapid Response (MFRR) je mehanizam na europskoj razini koji prati, nadgleda i odgovara na kršenja slobode tiska i medija u državama članicama EU i državama kandidatkinjama. Ovaj projekt pruža pravnu i praktičnu podršku, javno zagovara i pruža informacije za zaštitu novinara i medijskih djelatnika. MFRR je ustrojen kao konzorcij koji vodi European Centre for Press and Media Freedom (ECPMF) s ARTICLE 19, European Federation of Journalists (EFJ), organizacija Free Press Unlimited (FPU), Institute for Applied Informatics Sveučilišta Leipzig (InfAI), International Press Institute (IPI) i nevladina organizacija CCI/Osservatorio Balcani e Caucaso Transeuropa (OBCT). Projekt sufinancira Europska komisija. www.mfrr.eu

